



ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО В СИСТЕМІ ПОЛІТИЧНИХ ВІДНОСИН

Викладач: кандидат політичних наук, доцент Кальцева Світлана Іванівна

Кафедра: політології, IV корпус, ауд. 310

E-mail: kalsviv@gmail.com

Телефон: (061) 289-15-74

Інші засоби зв'язку: Moodle (форум курсу, приватні повідомлення)

Освітня програма, рівень вищої освіти:		Політологія магістерський					
Статус дисципліни:		Вибіркова					
Кредити ECTS	3	Навч. рік:	2023-2024	Рік навчання	1	Тижні	12
Кількість годин	90	Кількість змістових модулів	4	Лекційні заняття – 10 Практичні заняття – 22 Самостійна робота – 58			
Вид контролю:		залік					
Посилання на курс в Moodle			https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=7300				
Консультації: особисті – середа, з 14:30 до 15:50, IV корпус, ауд. 310; дистанційні – Zoom, за попередньою домовленістю Запис на консультації: ngml@ukr.net							

ОПИС КУРСУ

Курс є необхідною складовою частиною базової теоретичної та практичної підготовки студента, що навчається за освітньою програмою «Політологія», а також є основою для подальшого вивчення спеціальних дисциплін.

Курс складається з 4-х змістових модулів:

1. Етапи розвитку громадянського суспільства та еволюція концепції громадянського суспільства.
2. Громадянське суспільство: сутність та функції. Моделі громадянських суспільств.
3. Громадянське суспільство і демократія. Держава та громадянське суспільство.
4. Особливості громадянського суспільства на сучасному етапі розвитку. Міжнародні громадські організації та їх вплив на функціонування громадянського суспільства. Формування громадянського суспільства в Україні: стан, проблеми, перспективи.

Основною **метою** викладання курсу є отримання компетентностей в області проблем та принципів функціонування громадянського суспільства, його інститутів, структури, функцій, ознайомлення з основами взаємовідносин громадянського суспільства та держави.

Основними **завданнями** курсу є: надання студентам базових знань про сутність, особливості, проблеми та тенденції розвитку громадянського суспільства; формування критичного мислення, вміння оцінювати сучасну політичну практику та місце інститутів громадянського суспільства у соціально-політичних процесах; формування навиків користування категорійно-понятійним апаратом даного курсу щодо аналізу процесу функціонування громадянського суспільства у світі та в Україні; стимулювання студентів до активної аналітико-прикладної роботи.

Інтерактивний формат курсу спонукатиме до дебатів, полеміки, аргументованого відстоювання власної точки зору, орієнтований на розвиток критично важливих для фахівця у галузі суспільних наук навичок ефективної комунікації.

Використання новітніх програмних засобів під час виконання практичних завдань розвине як загальні, так і професійні цифрові компетенції слухачів.



ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

У разі успішного завершення курсу студент **зможє**:

- комплексно аналізувати сутність громадянського суспільства, його інституції, закономірності, особливості взаємовідносин з державою, проблеми та перспективи розвитку;
- комплексно використовувати нормативну політичну теорію громадянського суспільства у контексті здійснення політико-організаційних, експертно-аналітичних та консультативних функцій;
- самостійно планувати, організовувати та здійснювати політичні дослідження з елементами наукової новизни та практичної значущості;
- брати активну участь у політичному житті, у діяльності політичних та громадських інституцій на місцевому, національному та міжнародному рівні.

Змістове наповнення курсу, що викладається на лекційних і практичних заняттях та засвоюється студентом під час самостійної роботи, забезпечує набуття **компетентностей**:

ЗК01. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.

ЗК04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК05. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.

ЗК06. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

ЗК07. Вміння виявляти, ставити та розв'язувати проблеми

СК01. Усвідомлення природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації.

СК05. Спроможність комплексно використовувати нормативну та емпіричну політичну теорію, методологію політичних досліджень та прикладного політичного аналізу.

СК06. Здатність використовувати широкий спектр концептів і методів для інтерпретації та аналізу політики на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.

СК07. Спроможність ефективно виконувати політико-організаційні, експертно-аналітичні та консультативні функції на національному та міжнародному рівні.

Програмні результати навчання:

ПР 01. Застосовувати для розв'язування складних задач політології розуміння природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації, особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту.

ПР 02. Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, що включають сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або галузі знань і є основою для оригінального мислення та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у галузі та на межі галузей знань.

ПР 04. Приймати ефективні рішення з питань політики, політичних наук і дотичних проблем, у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати розвиток політичних процесів; визначати фактори, що впливають на них і на досягнення поставлених цілей; аналізувати і порівнювати альтернативи; оцінювати ризики та імовірні наслідки політичних рішень.

ПР 06. Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, світової політики та політики окремих країн та регіонів.

ПР 08. Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проекти у сфері політології та з дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з урахуванням методологічних, економічних, соціальних, правових та етичних аспектів.

ПР 09. Пропонувати власні способи вирішення політологічних задач і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв'язання.

ПР 10. Реалізовувати в практиці політичної діяльності навички політичного аналізу та прогнозування актуальних державотворчих процесів в Україні та світі.



ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Презентації лекцій, плани семінарських занять, методичні рекомендації до виконання індивідуальних дослідницьких завдань та групових творчих проєктів розміщені на платформі Moodle:

<https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=7300>

КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

Поточні контрольні заходи

Обов'язкові види роботи:

Усна відповідь на семінарському занятті (має 5 балів) - розгорнута відповідь на одне з питань курсу, що супроводжується власною аргументованою думкою; участь в обговоренні питань семінару, участь у дискусії.

Есе – письмова робота, яка демонструє вміння логічно викладати власну думку з певного питання і аргументувати її.

Підсумкові контрольні заходи:

Індивідуальне дослідницьке завдання – написання реферату на тему «Перспективи розвитку громадянського суспільства». ІДЗ видається на початку поточного семестру. Виконане ІДЗ на передостанньому тижні теоретичного навчання поточного семестру подається викладачеві у вигляді оформленого реферату.

На останньому тижні проводиться публічний захист у групі (до 20 балів).

Формат захисту ІДЗ: презентація тривалістю до 10 хвилин та відповіді на питання до 5 хвилин.

Детальні вимоги та практичні рекомендації до виконання ІДЗ на сторінці курсу у Moodle та на поточних консультаціях.

Результати ІДЗ можуть стати основою для доповідей на студентських науково-практичних конференціях.

Залікове тестове завдання (до 20 балів) проводиться у системі Moodle.

Критерії оцінювання та вимоги до тесту наведено в інструкції до тесту та на поточних консультаціях.

Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
Поточний контроль (має 60%)			
Змістовий модуль 1	Усна відповідь на семінарському занятті	Семінар 1, 2	10
	Практичне завдання – написання есе	Тиждень 2	5
Змістовий модуль 2	Усна відповідь на семінарському занятті	Семінар 3, 4, 5	15
Змістовий модуль 3	Усна відповідь на семінарському занятті	Семінар 6, 7, 8	15
Змістовий модуль 4	Усна відповідь на семінарському занятті	Семінар 9, 10, 11	15
Підсумковий контроль (має 40%)			
Залік			20



<i>Захист індивідуального дослідницького завдання</i>	<i>Тиждень 12</i>	20
Разом		100%

Шкала оцінювання: національна та ECTS

За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		

**РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І
КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ**

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольне завдання	Кількість балів
<i>Змістовий модуль 1. Етапи розвитку громадянського суспільства та еволюція концепції громадянського суспільства</i>			
Тиждень 1 Лекція 1	Етапи розвитку громадянського суспільства та еволюція концепції громадянського суспільства		
Тиждень 2 Семінар 1	Етапи розвитку громадянського суспільства	Усна відповідь на семінарському занятті	5
Тиждень 3 Лекція 2	Еволюція концепції громадянського суспільства		
Тиждень 3 Семінар 2	Еволюція концепції громадянського суспільства	Усна відповідь на семінарському занятті Написання есе	5 5
<i>Змістовий модуль 2. Громадянське суспільство: сутність та функції. Моделі громадянських суспільств.</i>			

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ СОЦІОЛОГІЇ ТА УПРАВЛІННЯ
Силабус навчальної дисципліни



Тиждень 4 Лекція 3	Громадянське суспільство: сутність та функції		
Тиждень 4 Семинар 3	Громадянське суспільство: сутність та функції.	Усна відповідь на семінарському занятті, участь в обговоренні питання	5
Тиждень 5 Семинар 4	Інститути громадянського суспільства	Усна відповідь на семінарському занятті, участь в обговоренні питання	5
Тиждень 6 Семинар 5	Моделі громадянських суспільств	Усна відповідь на семінарському занятті, участь в обговоренні питання	5
<i>Змістовий модуль 3. Громадянське суспільство і демократія. Держава та громадянське суспільство.</i>			
Тиждень 7 Лекція 4	Громадянське суспільство і демократія. Держава та громадянське суспільство.		
Тиждень 7 Семинар 6	Громадянське суспільство і демократія	Усна відповідь на семінарському занятті, участь в обговоренні питання	5
Тиждень 8 Семинар 7	Держава та громадянське суспільство.	Усна відповідь на семінарському занятті, участь в обговоренні питання	5
Тиждень 9 Семинар 8	Держава і громадянське суспільство	Усна відповідь на семінарському занятті, участь в обговоренні питання	5
<i>Змістовий модуль 4. Особливості громадянського суспільства на сучасному етапі розвитку. Міжнародні громадські організації та їх вплив на функціонування громадянського суспільства. Формування громадянського суспільства в Україні: стан, проблеми, перспективи.</i>			
Тиждень 10 Лекція 5	Особливості громадянського суспільства на сучасному етапі розвитку. Міжнародні громадські організації та їх вплив на функціонування громадянського суспільства. Формування громадянського суспільства в Україні: стан, проблеми, перспективи.		
Тиждень 10 Семинар 9	Особливості громадянського суспільства на сучасному етапі розвитку.	Усна відповідь на семінарському занятті, обговорення питання	5
Тиждень 11 Семинар 10	Міжнародні громадські організації та їх вплив на функціонування громадянського суспільства.	Усна відповідь на семінарському занятті, обговорення питання	5
Тиждень 12 Семинар 11	Формування громадянського суспільства в Україні: стан, проблеми, перспективи	Усна відповідь на семінарському занятті, обговорення питання	5



Заліковий тиждень		Захист ІДЗ Залік	20 20
-------------------	--	---------------------	----------

ОСНОВНІ ДжЕРЕЛА

1. Піча В. М., Хома Н. М. Політологія : підручник для студ. вищ. закл. освіти. 5-те вид., випр. і допов. Львів : Магнолія, 2017. 304 с.
2. Воронянський А. В. Політологія : підручник / Воронянський А. В., Кулішенко Т. Ю., Скубій І. В. ; Харків. нац. техн. ун-т сіл. госп-ва ім. Петра Василенка. Харків : ХНТУСГ ім. Петра Василенка, 2017. 179 с.
3. Політологія : навчально-методичний посібник (у схемах і таблицях) / за наук. ред. професора В. С. Бліхара. Львів : ПП «Арал», 2018. 540 с.

ДОДАТКОВІ ДжЕРЕЛА

1. Арабаджиєв Д. Вплив громадських організацій на сучасне українське політичне поле. *Наукові записки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України*. 2013. Вип. 6(68). С. 233-241.
2. Барков В. До питання про концепцію громадянського суспільства в Україні. *Вибори та демократія*. 2004. №1. С. 15-28.
3. Бельська Т. В. Глобальне громадянське суспільство: сутність, генеза та вплив на державну політику України : монографія. Київ : ВАДНД, 2016. 300 с.
4. Габермас Ю. Структурні перетворення у сфері відкритості: дослідження категорії громадянське суспільство / пер. з німецької. Львів : Літопис, 2000. 319 с.
5. Грищук О. В. Філософія конституційних цінностей : монографія. Київ : «Компанія ВАІТЕ», 2019. 416 с.
6. Громадянське суспільство України: сучасні практики та виклики розвитку : аналіт. доповідь / Яблонський В. М., Андрійченко Т. В., Бекешкіна І. Е. та ін. ; за заг. ред. О. А. Корнієвського, Ю. А. Тищенко, В. М. Яблонського. Київ : НІСД, 2018. 128 с.
7. Держава і громадянське суспільство в Україні: пошук концепції співпраці : аналітична доповідь / за ред. О. М. Майбороди. Київ : ПІЕНД ім. І. Ф. Кураса НАН України, 2013. 376 с.
8. Кін Джон. Громадянське суспільство: старі образи, нове бачення / пер. з англ. Київ : АНОД, 2000. 192 с.
9. Колодій А. Громадянське суспільство та правова держава: проблеми і шляхи розбудови. *Право України*. 2010. №7. С. 12-17.
10. Колодій А. Громадянське суспільство: доктрина та вітчизняна практика. *Право України*. 2013. №9. С. 270-288.
11. Колодій А. Громадянське суспільство: ознаки, структурні елементи, співвідношення із державою. *Право України*. 2014. №4. С.9-16.
12. Корнієвський О. А. Громадянське суспільство в Україні: основні етапи інституціоналізації. *Стратегічні пріоритети*. 2012. №4(25). С. 68-74.



13. Міжнародний пакт про громадянські права: позиція держави та погляд громадянського суспільства. Київ : Істина, 2007. 240 с.
14. Політична система та інститути громадянського суспільства в сучасній Україні : навч. посіб. / Ф. М. Рудич, Р. В. Балабан, Ю. С. Ганжуров та ін. Київ : Либідь, 2008. 440 с.
15. Поппер К. Відкрите суспільство та його вороги / пер. з англ. Київ : Основи, 1994. 444 с.
16. Скрипнюк В. Громадянське суспільство і система державної влади в Україні: проблеми взаємодії у сучасних умовах. *Право України*. 2014. №4. С. 81-90.
17. Стан розвитку громадянського суспільства в Україні : шлях протягом 30-ти років та ключові аспекти 2021 року : аналіт. доп. Київ : НІСД, 2021. 112 с.
18. Стеценко С. Громадянське суспільство та соціальна держава: проблеми взаємодії. *Право України*. 2014. №4. С.71-80.
19. Формування та становлення громадянського суспільства в Україні : монографія / авт. кол. : В. І. Цимбалюк, В. І. Гришко, І. В. Міщук та ін. Одеса : КУПРІЄНКО С.В., 2019. 158 с.
20. Чувардинський О. Громадянське суспільство в Україні: історичні корені. *Політичний менеджмент*. 2008. №1. С.158-164.
21. Alexander J.C. *The Civil Sphere*. Oxford : New York : Oxford University Press, 2006. 816 p.
22. Alexander J. C. *Global Civil Society. Theory, Culture & Society*. 2006. Vol.23, Issue 2/3(Mar-May). P. 521-524.

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ:

1. Біденко Ю. В. Громадянське суспільство: проблеми визначення та періодизації розвитку в українському контексті. *Вісник ХНУ імені В. Н. Каразіна, серія „Питання політології”*. 2011. № 984. С. 127-132. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/46594717.pdf>
2. Гирик М. А. Щодо співвідношення категорій «громадянське суспільство» та «громадськість» у державному управлінні. *Інвестиції: практика та досвід*. 2010. №21. С. 98-101. URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/21_2010/28.pdf
3. Громадянське суспільство в час воєнних конфліктів : збірник наукових статей за ред. П. Кендзьора. Всеукраїнська асоціація викладачів історії та суспільних дисциплін “Нова Доба”. Львів : Панорама, 2020. 140 с. URL: <https://www.novadoba.org.ua/pdf/>
4. Громадянське суспільство України: сучасний стан і перспективи впровадження європейських стандартів взаємодії з державою : збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції, 12 грудня 2013 р., м. Київ / упоряд. : В. М. Яблонський, О. А. Корнієвський, П. Ф. Вознюк. Київ : НІСД, 2014. 192 с. URL: https://niss.gov.ua/sites/default/files/2014-07/Gromada_Ukraine-119ff.pdf
5. Джеккі Сміт. Світове громадянське суспільство? Міжнародні громадські рухи та



- організації і соціальний капітал/ Журнал «І».- 2001.-№ 21. URL: <http://www.ji.lviv.ua/n21texts/smith.htm>
6. Закон України «Про громадські об'єднання» в запитаннях і відповідях. URL: http://www.ufraa.org/files/tlumachennya_zakonu_doc
 7. Карась А. Філософія громадянського суспільства в класичних теоріях і некласичних баченнях : монографія. Київ ; Львів : Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2003. 520с. URL: http://www.experts.in.ua/baza/doc/download/grom_suspilstvo.pdf
 8. Колодій А. Історична еволюція громадянського суспільства та уявлень про нього(формування ідеалу). URL:<http://www.ji.lviv.ua/n21texts/kolodij.htm>
 9. Колодій А. Розвиток громадянського суспільства. URL: <http://political-studies.com/?p=166>
 10. Крутій О. М. Комплексний механізм діалогової взаємодії органів влади і громадськості. URL: <http://www.kbuara.kharkov.ua/e-book/db/2010-1/doc/4/01.pdf>
 11. Орцева О. С. Еволюція ідеї громадянського суспільства: від витоків до сучасності. URL: <http://official.chdu.edu.ua/article/view/28380/25257>
 12. Реєстр громадських організацій України. URL: <https://archive.today/M2nG#selection-509.0-509.30>
 13. Соляр С. Громадянське суспільство: загальнотеоретичні підходи до визначення. *Вісник Академії правових наук України*. 2013. №1. С. 271-279. URL: <https://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/4055>
 14. Софінська І. Громадянське суспільство і принцип субсидіарності: погляд крізь призму Європейського Союзу. *Вісник Львівського університету. Серія юридична*. 2012. Вип. 56. С. 194-202. URL: <https://law.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2013/10/%D0%92%D1%96%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%BA-56.pdf>



РЕГУЛЯЦІЇ І ПОЛІТИКИ КУРСУ

Відвідування занять. Регуляція пропусків.

Інтерактивний характер курсу передбачає обов'язкове відвідування практичних занять. Студенти, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Окремі пропущені завдання мають бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання.

Студенти, які станом на початок екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не допускаються.

Політика академічної доброчесності

Усі письмові роботи, що виконуються слухачами під час проходження курсу, перевіряються на наявність плагіату за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення UniCheck. Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел; рерайт (перепарафразування чужої праці без згадування оригінального автора).

Будь-яка ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має супроводжуватися посиланням на першоджерело. Приклади оформлення цитувань див. на Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=7300>

Виконавці індивідуальних дослідницьких завдань обов'язково додають до текстів своїх робіт власноруч підписану Декларацію академічної доброчесності (див. посилання у Додатку до силабусу).

Роботи, у яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права перескладання. Якщо ви не впевнені, чи підпадають зроблені вами запозичення під визначення плагіату, будь ласка, проконсультуйтеся з викладачем.

Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є неприпустимим. Рекомендовані бази даних для пошуку джерел:

Електронні ресурси Національної бібліотеки ім. Вернадського: <http://www.nbuv.gov.ua>

Цифрова повнотекстова база даних англomовної наукової періодики JSTOR: <https://www.jstor.org/>

Використання комп'ютерів/телефонів на занятті

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). Будь ласка, не забувайте активувати режим «без звуку» до початку заняття.

Під час виконання заходів контролю (термінологічних диктантів, контрольних робіт, іспитів) використання гаджетів заборонено. У разі порушення цієї заборони роботу буде анульовано без права перескладання.

Комунікація

Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle.

Важливі повідомлення загального характеру – зокрема, оголошення про терміни подання контрольних робіт, коди доступу до сесій у Zoom та ін. – регулярно розміщуються викладачем на форумі курсу. Для персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень. Відповіді на запити студентів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів. Для оперативного отримання повідомлень про оцінки та нову інформацію, розміщену на сторінці

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ СОЦІОЛОГІЇ ТА УПРАВЛІННЯ
Силабус навчальної дисципліни



курсу у Moodle, будь ласка, переконайтеся, що адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам».

Якщо за технічних причин доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує термінового розгляду, направте електронного листа з позначкою «Важливо» на адресу kalsviv@gmail.com. У листі обов'язково вкажіть ваше прізвище та ім'я, курс та шифр академічної групи.



ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2023-2024 рр.

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2023-2024 н. р. доступний за адресою: <https://tinyurl.com/yckze4jd>.

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених **Кодексом академічної доброчесності ЗНУ**: <https://tinyurl.com/ya6yk4ad>. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzlu3>.

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмій (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yeds57la>.

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті: <https://tinyurl.com/y8gbt4xs>.

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/57wha734>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061)228-15-84, (099)253-78-73 (щоденно з 9 до 21).

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: **Борисов Костянтин Борисович**
Електронна адреса: uv@znu.edu.ua Гаряча лінія: Тел. [\(061\) 228-75-50](tel:+380612287550)

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): <https://moodle.znu.edu.ua>

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: moodle.znu@znu.edu.ua.

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ СОЦІОЛОГІЇ ТА УПРАВЛІННЯ
Силабус навчальної дисципліни



відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim>

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): <http://sites.znu.edu.ua/confucius>